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ЗАГАЛЬНА ХАРАКТЕРИСТИКА РОБОТИ 

Актуальність теми дослідження. У сучасному глобалізованому світі, де 

країни все більше взаємопов’язані, Європейський Союз став значним торговим і 

впливовим партнером для України. Основним завданням зовнішньоекономічної 

політики України є активна участь у євроінтеграційних процесах. Відносини між ЄС 

та Україною є багатогранними й охоплюють різні сфери, такі як торгівля, інвестиції, 

регіональне співробітництво та технічна допомога. Одним із ключових аспектів цих 

відносин є міцна торгівля та інвестиційна співпраця між ЄС та Україною. Ця 

співпраця постійно розвивається і відіграє вирішальну роль у зміцненні економічних 

зв’язків. ЄС є важливим джерелом інвестицій для України, надаючи не лише 

фінансові ресурси, але й цінний міжнародний досвід у сфері корпоративного 

управління. Такий приплив інвестицій спонукає українські компанії приймати 

міжнародні стандарти якості, бухгалтерського обліку та інші передові практики. Крім 

того, важливо зазначити, що останні дослідження та публікації широко аналізували 

та обговорювали відносини між ЄС та Україною. Ці дослідження дають цінну 

інформацію про різні аспекти цього партнерства, проливаючи світло на його значення 

та потенційні вигоди для обох залучених сторін. Підсумовуючи, роль Європейського 

Союзу як торгового та впливового партнера для України є ключовою в сучасних 

глобальних інтеграційних процесах. Зусилля щодо активної взаємодії з ЄС та участі 

в європейській інтеграції стали стратегічною метою української 

зовнішньоекономічної політики. Поточне торговельне та інвестиційне 

співробітництво в поєднанні з технічною допомогою не тільки принесло фінансові 

ресурси в економіку України, але й сприяло впровадженню міжнародних стандартів 

і передового досвіду. Аналіз останніх досліджень і публікацій ще більше покращує 

наше розуміння цього важливого взаємозв’язку.  

До ряду вітчизняних вчених, які досліджували особливості співпраці України з 

Європейським Союзом, належать О. Білорус, В. Будкін, І. Бураковський, А. 

Гальчинський, Л. Кістерський, Д. Лук’яненко, З. Луцишин, В. Міщенко, О. 

Плотніков, І. Пузанов, О. Рогач, А. Румянцев, В. Сиденко, О. Сльозко, В. Степаненко, 

А. Філіпенко, С. Циганова, О. Шарова, О. Шнирков та багато інших. 

Інвестиційна співпраця між ЄС та Україною є багатогранною системою, яка 

включає складну взаємодію регіональної, національної та наднаціональної політики 

ЄС разом із різними інструментами співпраці на кожному рівні. Оскільки Україна 

рухається до того, щоб стати кандидатом на вступ до ЄС, розуміння та аналіз стану 

та майбутнього потенціалу інвестиційної співпраці стає все більш важливим. 

Мета та завдання дослідження. Метою кваліфікаційної роботи є аналіз 

інвестиційного співробітництва між Україною та ЄС в умовах отримання статусу 

країни-кандидата та формування пропозицій щодо його вдосконалення.  

Для досягнення мети дослідження вирішено наступні завдання: 

- дослідити сутність, загальні засади та особливості міжнародного 

інвестиційного співробітництва; 

- дослідити нормативне регулювання та договірні засади інвестиційного 

співробітництва України та ЄС; 

- узагальнити показники аналізу та оцінки міжнародного інвестиційного 

співробітництва; 
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- провести аналіз стану та динаміки залучення інвестицій між Україною та ЄС

 ; 

- здійснити аналіз чинників впливу на розвиток міжнародного інвестиційного 

співробітництва між Україною та ЄС; 

- оцінити рівень міжнародного інвестиційного співробітництва України та ЄС; 

- запропонувати напрямки розвитку міжнародного інвестиційного 

співробітництва України та ЄС в умовах отримання статусу країни-кандидата. 

Об’єктом дослідження є міжнародне інвестиційне співробітництво між 

Україною та ЄС.  

Предмет дослідження полягає формуванні теоретичних підходів та 

практичних пропозицій для удосконаленні міжнародного інвестиційного 

співробітництва між Україною та ЄС.  

Методи дослідження. У процесі написання роботи були використані такі 

методи: SWOT-аналіз для ідентифікації сильних та слабких сторін, можливостей та 

загроз міжнародного інвестиційного співробітництва між Україною та ЄС, синтезу та 

аналізу інформації для дослідження теоретичних основ міжнародного інвестиційного 

співробітництва, табличні та графічні методи для аналізу показників іноземного 

інвестування між Україною та ЄС. 

Інформаційною базою дослідження виступають закони та інші нормативно-

правові документи, монографічна та наукова література, інтернет-джерела, офіційна 

статистика України щодо іноземного інвестування. 

Кваліфікаційна робота бакалавра складається зі вступу, трьох розділів, 

висновків, списку використаних джерел (86 найменувань). Загальний обсяг роботи 

становить 86 сторінок. Основний зміст викладено на 76 сторінках. Робота містить 11 

таблиць, 14 рисунків. 

Основні положення дослідження викладено в двох публікаціях: 

1. Жукова О. Нормативне регулювання та договірні засади інвестиційного 

співробітництва України та ЄС. Збірник наукових праць кафедри міжнародних 

економічних відносин ОНЕУ «Світова економіка та міжнародні економічні 

відносини», 2024. Випуск 5 (у друці). 

2. Ukhanova I., Zhukova O. Analysis of the state and dynamics of investment attraction 

between Ukraine and the EU. Збірка наукових робіт за результатами X Міжнародної 

науково-практичної конференції «Modern research in science and education». 29-

31.05.2024 року. Чикаго, США (у друці). 

 

ОСНОВНИЙ ЗМІСТ РОБОТИ 

У першому розділі «ТЕОРЕТИЧНІ ЗАСАДИ ДОСЛІДЖЕННЯ 

ІНВЕСТИЦІЙНОГО СПІВРОБІТНИЦТВА УКРАЇНИ ТА ЄС» було досліджено 

велику кількість тлумачень, наданих різними авторами щодо понять «прямі іноземні 

інвестиції» та «інвестиційна діяльність», аналізується нормативне регулювання та 

договірні засади інвестиційного співробітництва України та ЄС.   

 

У другому розділі «АНАЛІЗ ІНВЕСТИЦІЙНОГО СПІВРОБІТНИЦТВА 

УКРАЇНИ ТА ЄС» проведено аналіз інвестиційного співробітництва України та ЄС, 
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аналіз стану та динаміки залучення інвестицій між Україною та ЄС та аналіз чинників 

впливу на розвиток міжнародного інвестиційного співробітництва між Україною та 

ЄС. Проведено оцінку рівня міжнародного інвестиційного співробітництва України 

та ЄС. 

 

У третьому розділі «НАПРЯМКИ РОЗВИТКУ МІЖНАРОДНОГО 

ІНВЕСТИЦІЙНОГО СПІВРОБІТНИЦТВА УКРАЇНИ ТА ЄС В УМОВАХ 

ОТРИМАННЯ СТАТУСУ КРАЇНИ-КАНДИДАТА» досліджено напрямки 

розвитку міжнародного інвестиційного співробітництва України та ЄС, розроблено 

рекомендації щодо вдосконалення інвестиційного співробітництва, спрогнозовано 

розвиток інвестиційного співробітництва України та ЄС в умовах отримання статусу 

кандидата.   

 

ВИСНОВКИ 

  Таким чином, після проведеного у кваліфікаційній роботі бакалавра 

дослідження можна дійти наступних висновків.  

Прямі іноземні інвестиції (ПІІ) — це практична та ефективна стратегія, прийнята 

корпораціями з метою створення нового підприємства або отримання активів іноземної 

компанії. Основна мета полягає в тому, щоб розширити або замінити звичайну 

міжнародну торгівлю шляхом виробництва та збуту товарів і послуг в країнах, 

відмінних від країни походження компанії. Система залучення ПІІ у секторі розвитку 

міжнародної інвестиційної діяльності складається з різних компонентів, кожен з яких 

має відмінні характеристики. Тим не менш, коли ці компоненти взаємодіють один з 

одним, вони породжують нову сутність, яка має власний унікальний набір 

характеристик. Інвестиції відіграють вирішальну роль у зусиллях України щодо 

досягнення цілей сталого розвитку до 2030 року, зокрема у цілі № 17 «Партнерство 

заради сталого розвитку». Ця мета підкреслює важливість залучення як іноземних, так 

і внутрішніх інвестицій для забезпечення додаткових фінансових ресурсів для ініціатив 

сталого розвитку. Заохочуючи та залучаючи інвесторів, Україна може рухатися вперед 

до більш сталого та процвітаючого майбутнього. 

Законодавча база України щодо інноваційних інвестицій не досягла стабільності 

та узгодженості, оскільки не містить чітких положень та стратегічних цілей 

інноваційної діяльності. Крім того, певні нормативні акти в цій рамках тимчасово 

призупинено. Хоча Україна відчайдушно потребує іноземних інвестицій, є кілька 

перешкод, які перешкоджають припливу таких коштів. Ці перешкоди охоплюють 

низку викликів, зокрема нестабільне та непередбачуване законодавче середовище, 

судову систему, якій бракує неупередженості та є сприйнятливою до експлуатації, 

випадки корпоративного рейдерства, постійне переслідування з боку податкових 

органів, неадекватні заходи примусового виконання, тривалі затримки та відсутність 

прозорості у відшкодуванні податку на додану вартість (ПДВ), широко поширеній 

корупції та недостатньому захисті прав власності. Оскільки світова економіка 

продовжує рости та розвиватися, потреба у співпраці між компаніями стає все більш 

важливою, фактично стираючи кордони, що розділяють нації. Це тісне партнерство 

відкриває безліч можливостей, починаючи від доступу до нових ринків і отримання 
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переваг від економії масштабу до залучення висококваліфікованих експертів з різних 

куточків світу. Україна не є винятком із цієї глобальної тенденції, і для країни вкрай 

необхідно налагодити міцні стосунки з іншими державами, зокрема з впливовим 

Європейським Союзом. Для досягнення сталого розвитку Україні життєво важливо 

активно співпрацювати з іншими країнами, зокрема у сферах інновацій та інвестицій. 

Сприяючи такому співробітництву, Україна зможе забезпечити всебічний і 

збалансований розвиток, навіть незважаючи на обмежені економічні ресурси та 

екологічні проблеми 

Основним засобом оцінки інвестиційних ризиків є подання форм державної та 

регіональної звітності, а також публікація підсумкових звітів і релізів. Ці форми та 

звіти є цінними ресурсами для збору вичерпної інформації та розуміння потенційних 

ризиків, пов’язаних з інвестиціями. Аналізуючи ці документи, інвестори можуть 

отримати глибше розуміння поточних ринкових умов, нормативної бази та 

економічних тенденцій, які можуть вплинути на їхні інвестиційні рішення. Крім того, 

ці звіти часто містять детальні дані про фінансовий стан і результати діяльності 

компаній або проектів, що дозволяє інвесторам оцінити рівень ризику, пов’язаного з 

їхніми потенційними інвестиційними можливостями. 

Початок військового конфлікту з Росією призвів до значного погіршення 

інвестиційної репутації України, в результаті чого багато провідних іноземних 

компаній вирішили залишити український ринок, забравши з собою цінні технології та 

активи. Незважаючи на деякі зусилля щодо стабілізації ситуації протягом 2022-2023 

років, відсутність політичної стабільності, заходів боротьби з корупцією та ефективних 

економічних і соціальних реформ розвіяли надії інвесторів, що призвело до помітного 

зменшення іноземних інвестицій в українську економіку. 

Аналізуючи структуру інвестицій, стає очевидним, що галузь промисловості 

залучила найбільше прямих іноземних інвестицій. Цей значний показник становив 

49,1% загальних регіональних надходжень, підкреслюючи домінування сектора в 

залученні припливу капіталу. Подібним чином у фінансову та страхову здійснено 

28,9% від загального обсягу інвестицій. Крім того, сектор транспорту, зберігання, 

пошти та кур’єрської діяльності отримав 9,1% від загальної суми інвестицій. Нарешті, 

у сектор професійної, наукової та технічної діяльності надійшло 4,9% від загального 

обсягу інвестицій. Країни Європейського Союзу в цілому інвестували в економіку 

України 85,3% від загального обсягу інвестицій. Значні інвестиції здійснили Кіпр, 

Німеччина, Австрія, Кіпр, Туреччина, Іспанія та Данія. 

За 2022-2023 роки основними закордонними інвесторами в корпоративному 

сегменті виступали компанії (бренди), що вже мали потужності в Україні на момент 

повномасштабного вторгнення РФ. Серед них: Carlsberg, Cersanit, Kronospan, Laude, 

Nestle, Phillip Morris, Velux. Переважна більшість зазначених міжнародних корпорацій 

виділяли кошти на релокацію виробництва, ремонт пошкоджених об’єктів, соціальні 

проєкти. Як правило, такі компанії користувалися (і користуються) послугами 

«інвестняні» – Офісу з залучення та підтримки інвестицій (UkraineInvest). Ще низка 

корпорацій оголосили про наміри реінвестувати кошти в Україну для підтримки своїх 

активів: ArcelorMittal, Bayer, CRH, Fixit, Kingspan, Onur Group, Unilever. 

За результатами аналізу чинників інвестиційного співробітництва можна 

відзначити, що основними сильними сторонами України є сировинні, природні та 
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мінеральні ресурси, найбільші запаси чорнозему у світі, географічне розташування на 

перетині основних транспортних коридорів між Європою та Азією, наявність 

перспективних для інвестування галузей. Між тим, серед слабких сторін відзначимо 

мінливість вітчизняного законодавства та суттєве адміністративне навантаження; 

слабкість правової системи, що не дає повної гарантії іноземним інвесторам захисту їх 

прав власності за умов вкладення ПІІ; нерозвиненість фондового ринку. Основні 

можливості відкриває економічна інтеграція у рамках угоди про ЗВТ України з ЄС та 

Канадою, однак серед ризиків слід відмітити конкуренцію з боку «нових» країн- членів 

ЄС та ринків, що розвиваються, за залучення ПІІ, війну на території країни; нестабільну 

внутрішньо політичну та економічну ситуацію. 

Створення сприятливої інвестиційної атмосфери, яка відповідає цілям 

Європейського Союзу, є важливим аспектом залучення інвестицій для сприяння 

реструктуризації економіки України. Це сприятливе середовище не лише сприятиме 

інноваційним досягненням і збільшенню фізичних активів бізнесу, але також 

підвищить загальну якість життя населення та стимулюватиме економічний прогрес у 

країні. Реалізація цих завдань здебільшого залежить від створення сприятливого 

інвестиційного клімату в Україні. Політична нестабільність, непередбачуваність 

державної влади, відсутність незалежної судової системи (зловживання судами), 

корпоративне рейдерство, переслідування з боку податкових органів, недоліки у 

виконанні законів, затримки з відшкодуванням ПДВ, корупція та низький захист прав 

власності продемонстрували неможливість будувати довгострокові плани з країнами-

членами ЄС. 

Заходи зі стимулювання інвестиційного співробітництва між Україною та ЄС 

мають бути спрямовані на те, щоб забезпечити більш ефективну співпрацю між 

приватним і державним секторами в процесі приватизації (розробити та впровадити 

законодавство для стимулювання та сприяння інвестиціям в українську економіку, 

налаштувати нормативно-правове середовище для бізнесу відповідно до поточних 

потреб бізнесу, впровадити інвестиційні гарантії, індустріальні парки та довгострокові 

бюджетні зобов’язання);  удосконалити практику захисту інвесторів (іноземним 

інвесторам важливо вірити, що у разі невдалої співпраці з місцевими структурами вони 

матимуть ефективні механізми захисту та відстоювання своїх інтересів); спростити 

транскордонну торгівлю (наразі різні митні процедури, включаючи видачу ліцензій і 

дозволів, вважаються надто довгими і складний, що призводить до значних часових і 

грошових витрат для підприємств); сприяти та зміцнювати співпрацю між 

університетами та бізнесом (інноваційний потенціал, який є результатом взаємодії, 

залишається невикористаним, що призводить до втрати можливостей як для бізнесу, 

так і для університетів); спрямувати зусилля на зниження показників ризику країни; 

розробка стратегії запобігання еміграції та повернення населення є обов’язковою для 

України, оскільки потенційні наслідки еміграції можуть завдати непоправної шкоди 

економіці країни та протидіяти залученню інвестицій. 

 

АНОТАЦІЯ 

Жукова О.О., «Удосконалення інвестиційного співробітництва між 

Україною та ЄС в умовах отримання статусу країни-кандидата». Кваліфікаційна 

робота на здобуття освітнього ступеня бакалавра зі спеціальності 292 «Міжнародні 
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економічні відносини» за освітньою програмою «Міжнародні економічні відносини». 

- Одеський національний економічний університет. - Одеса, 2024 р. 

Кваліфікаційна робота бакалавра складається з трьох розділів. Об’єктом 

дослідження є інвестиційне співробітництво між Україною та ЄС в умовах отримання 

статусу країни-кандидата. 

У роботі розглядаються теоретичні засади інвестиційного співробітництва 

України та ЄС, аналізується нормативне регулювання та договірні засади 

інвестиційного співробітництва України та ЄС. 

Проведено аналіз інвестиційного співробітництва України та ЄС, аналіз стану 

та динаміки залучення інвестицій між Україною та ЄС та аналіз чинників впливу на 

розвиток міжнародного інвестиційного співробітництва між Україною та ЄС. 

Проведено оцінку рівня міжнародного інвестиційного співробітництва України та 

ЄС.  

Досліджено напрямки розвитку міжнародного інвестиційного співробітництва 

України та ЄС, розроблено рекомендації щодо вдосконалення інвестиційного 

співробітництва, спрогнозовано розвиток інвестиційного співробітництва України та 

ЄС в умовах отримання статусу кандидата. 

Ключові слова: міжнародне інвестиційне співробітництво, Україна, 

Європейський Союз, іноземні інвестиції, інвестиційна стратегія, інвестор. 

 

ANNOTATION 

Zhukova О.О., «Improving investment cooperation between Ukraine and the 

EU in the conditions of obtaining the status of a candidate country». Thesis for 

bachelor's degree in specialty 292 «International economic relations» under the program 

«International economic relations». - Odessa National Economic University. - Odessa, 

2024. 

The bachelor's qualification work consists of three sections. The object of the study 

is investment cooperation between Ukraine and the EU in the conditions of obtaining the 

status of a candidate country. 

The work examines the theoretical principles of investment cooperation between 

Ukraine and the EU, analyzes the normative regulation and contractual principles of 

investment cooperation between Ukraine and the EU. 

An analysis of investment cooperation between Ukraine and the EU, an analysis of the state 

and dynamics of investment attraction between Ukraine and the EU, and an analysis of the 

factors influencing the development of international investment cooperation between 

Ukraine and the EU were carried out. The level of international investment cooperation 

between Ukraine and the EU was evaluated.  

The directions of the development of international investment cooperation between 

Ukraine and the EU were studied, recommendations were developed for the improvement 

of investment cooperation, the development of investment cooperation between Ukraine and 

the EU in the conditions of obtaining candidate status was predicted. 

Keywords: international investment cooperation, Ukraine, European Union, foreign 

investments, investment strategy, investor. 

 


